
 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt lt. Programm im komfortablen Fernreisebus der Fa. Marx ab/bis München  6 Über-
nachtungen im Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC im guten Mittelklassehotel Sole *** in 
der Altstadt von Assisi  Halbpension  Ausflüge nach Perugia (m. örtlicher Führung) und 
Spoleto  alle Eintrittsgelder und Gebühren lt. Programm  ca. 2-stündige Führung in der 
Basilika San Francesco  bp-Reiseleitung durch Herrn Hans Rehm  Assisi-Reiseliteratur  Rei-
serücktrittskosten-Versicherung ohne Selbstbehalt 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
 

ab/bis München  € 995,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 180,- 
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an.  
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Franz von Assisi und die Rettung von 300 Jüdinnen und Juden 
im 2. Weltkrieg 
 

01.09. bis 07.09.2024 (So – Sa)       4ITT3004 
 

Reiseleitung: Dipl.-Theologe Hans Rehm, ehem. Fachreferent für 
Erinnerungsarbeit u. Vorstandsmitglied der GcjZ, München 
 

–  
 

   

Sacro Convento San Francesco, Assisi 

Anmeldung beim Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
 

Telefon: (089) 54 58 11-57 (Hr. Ponkratz) 
Telefax: (089) 54 58 11-69 
E-Mail: ponkratz@pilger.de  
Website: www.pilgerreisen.de 
 

 

Bildnachweis: istockphoto.com©CaraMaria, ©Bayerisches Pilgerbüro, ©Hans Rehm 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 21.07.2024 

Information:  

Gesellschaft für christlich-
jüdische Zusammenarbeit 
München e. V. 
Marsstr. 5 
80335 München 
 

Telefon: (089) 59 47 20 
Telefax: (089) 59 89 83 
E-Mail: info@gcjz-m.de 
Website: www.gcjz-m.de 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

Ein besonderes Erlebnis wird der Besuch der komplett ausgemalten Basilika San 

Francesco mit Ober- und Unterkirche. In der Krypta besuchen wir das Grab des hl. 

Franziskus (örtliche Führung). 

 

Wir besuchen auch San Damiano und Rivotorto, zwei Orte, die am Beginn der 

franziskanischen Bewegung stehen, und fahren nach S. Maria degli Angeli 

(Portiuncula-Kapelle, die Franziskus ebenso wie San Damiano renovierte. Dort ist 

auch seine Sterbeortkapelle. Ein Ausflug führt zu den Carceri, einer Einsiedelei in 

einer Schlucht des Monte Subasio, in die sich Franziskus gerne zurückzog, und zur 

Rocca Maggiore, der Burg oberhalb von Assisi. 

 

Zwei ganztägige Ausflüge in die mittelalterliche Stadt Spoleto mit ihrem malerischen 

Dom, einer gewaltigen Burganlage und dem beeindruckenden Aquädukt Ponte 

delle Torri, einer Meisterleistung mittelalterlicher Ingenieurskunst, der über die 

Schlucht zwischen dem Festungshügel und dem Monte Luco hinwegführt, und nach 

Perugia, der Metropole Umbriens mit seiner reichen Geschichte von über 

zweieinhalbtausend Jahren (örtliche Führung). 

 

 

Eine der faszinierendsten Gestalten der gesamten christlichen Heiligen-

geschichte ist Franziskus von Assisi. Er lebte im 13. Jahrhundert und 

beeindruckt Gläubige aller Konfessionen und Religionen bis heute. Während 

des 2. Weltkriegs unter deutscher Besatzung wurden die Klöster seiner 

Heimatstadt Assisi aber auch zum Schauplatz einer einzigartigen 

Rettungsgeschichte für ca. 300 Jüdinnen und Juden, die von Franziskanern, 

Klarissinnen und Einwohnern versteckt wurden. Diese Ereignisse fanden sogar 

Berücksichtigung im historischen Museum von Yad Vashem in Israel. Seit 

einigen jahren sind sie nun auch in einem kleinen Museum auf dem Gelände 

der bischöflichen Kurie in Assisi dokumentiert. Ein Film zeigt historische 

Aufnahmen und Interviews mit Zeitzeugen. Die Führung (auf Englisch) durch 

das Museumsperonal wird uns die damaligen Ereignisse näherbringen. 

Das Programm unserer Reise führt uns aber auch zu den Erinnerungsorten der 

Franziskusgeschichte in Assisi. Ausflüge nach Perugia und Spoleto sind 

weitere Höhepunkte unserer Studienreise.  

 

Das Reiseprogramm wird auf die einzelnen Tage verteilt – je nach Witterung 

und örtlichen Terminvorgaben: 

 

 Während unseres Aufenthalts in Assisi besichtigen wir die Altstadt mit dem Dom  

San Rufino, wo sich das Taufbecken von Franziskus befindet, die Chiesa Nuova, 

wo das Elternhaus vermutet wird, die Kirche Santa Chiara mit dem Grab der hl. 

Klara in der Krypta und dem berühmten Kreuz aus San Damiano, das zu Franziskus 

sprach, sowie die Piazza del Comune mit dem Minervatempel und Ausgrabungen 

aus römischer Zeit. 

 

 

 

 

 

 
 

01. bis 07. September 2024 

 

Franz von Assisi und die Rettung von 300 
Jüdinnen und Juden im 2. Weltkrieg 
 

Studienreise nach Assisi – Perugia – Spoleto 
 
Reiseleitung: Dipl.-Theologe Hans Rehm, ehem. 

Fachreferent für Erinnerungsarbeit 
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Reiseanmeldung 2024 
 
Reise: ASSISI – PERUGIA – SPOLETO   -   Studienreise der GCJZ München e. V. 
Reisedatum: 01.09. – 07.09.2024 (So-Sa)         4ITT3004 
 
Rechnungsempfänger / Reisender  Mitreisender   Separate Rechnung  

 
 Frau   Herr      Frau  Herr  Kind (unter 18 J: Geb.dat. angeben) 
 

Name:          
 
Vorname:  
(wie im Pass angegeben) 

 
Straße / Nr.: 
 
PLZ:               Ort: 
 
Telefon / Handynummer:  
 
Staatsangehörigkeit:  
(ggf. 2. Staatsbürgerschaft) 
 
Geburtsdatum:  
 
Sonderwünsche:  
(z.B. vegetarisches Essen, Rollstuhlmitnahme) 

 
E-Mail-Adresse:  
 Ich möchte den bp-Newsletter per E-Mail bestellen     Ich möchte den bp-Newsletter per E-Mail bestellen 

 
Zustiegsort: München – ZOB (Arnulfstr. 2) 
 
 
 Einzelzimmer (begrenzt verfügbar)    Doppelzimmer mit:     Dreibettzimmer mit: 
 ½ Doppelzimmer (Wir suchen einen Doppelzimmerpartner/in für Sie) 
 
 

Versicherungen der ERGO Reiseversicherung (vgl. Allgemeine Reisebedingungen Ziffer 13) 
 

Eine Reiserücktritts-Versicherung inkl. Reiseabbruch-Versicherung (ohne Selbstbeteiligung) ist bereits im 
Reisepreis inkludiert. 
 

Gruppen-Reisekranken-Versicherung  
Ohne Selbstbeteiligung  Prämie pro Reisetag/Einzelperson in € 

bis 64 Jahre   €   9,80     Reisender    Mitreisender 
ab 65 Jahre   € 21,70     Reisender    Mitreisender 
 
 
 

 
Nach Eingang Ihrer Versicherungsanfrage erhalten Sie von uns mit der Reisebestätigung das Angebot zum Abschluss der (vermittelten) 
Versicherung mit den entsprechenden Vertragsunterlagen. Wir gehen davon aus, dass Sie das Angebot zum Abschluss der Versicherung 
annehmen, wenn Sie nicht innerhalb von 14 Tagen nach Zusendung der Unterlagen widersprechen, worauf wir Sie beim Versand nochmals 
ausdrücklich hinweisen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie, dass Sie auf der Rückseite unterschreiben müssen. Zudem beachten Sie bitte die Hinweise zu 
unseren Teilnahmevoraussetzungen und zum Datenschutz.  
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Meine Buchung (vgl. Seite 1) erfolgt auf Grundlage der Reisebedingungen des 
Bayerischen Pilgerbüros gGmbH und der Bayerischen Pilgerbüro Studienreisen GmbH. 
Das im Flyer enthaltene Formblatt zur Unterrichtung des Reisenden bei einer 
Pauschalreise nach § 651a BGB habe ich zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
 
 
Ich erkläre weiterhin ausdrücklich, dass ich für die vertragliche Verpflichtung  
aller in der umseitigen Anmeldung (Seite 1) aufgeführten Personen wie für meine 
eigene einstehe. 

 
 
 

 
 

Anmeldung bitte senden an: 
 

Bayerisches Pilgerbüro Studienreisen GmbH 
z. Hd. Herrn Ponkratz 
Dachauer Str. 9 
80335 München 

 
E-Mail: ponkratz@pilger.de 
Fax: (089) 54 58 11 - 69 
 
 
 

  Ort, Datum, Unterschrift 

 

  Ort, Datum, Unterschrift 

 

Datenschutz                 
Ihre erfassten Daten werden ausschließlich zu folgenden Zwecken verarbeitet:  
•  Vertragsanbahnung und -abschluss  
•  Reise- bzw. Leistungsdurchführung  
•  Vertragsabwicklung  
•  Kundenbetreuung  
•  Werbung für eigene Angebote per Post  
Der Verwendung zu Werbezwecken können Sie jederzeit widersprechen. Eine kurze Mitteilung an die oben angegebenen Kontaktdaten 
genügt. Weitere Informationen zum Datenschutz, zur Verarbeitung Ihrer Daten und Ihren weiteren Datenschutzrechten entnehmen Sie bitte 
unseren allgemeinen Datenschutzhinweisen: www.pilgerreisen.de/datenschutz-kundendaten 
 

Informationen zu Einreise- und Gesundheitsbestimmungen Ihres Zielgebietes finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder 
Tel. 089 / 54 58 11-0. 
 

Rücktritt vor Reisebeginn 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung des Bayerischen Pilgerbüros wird bei dieser Reise gemäß den Allgemeinen 
Reisebedingungen folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung (ausgehend vom Reisepreis und dem Zugang der Rücktrittserklärung) 
erhoben:  
Außereuropäische Pilgerreisen, alle Studien- und Wanderreisen (inkl. Jakobswegreisen) sowie Schiffsreisen: 
bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:  10 %, 
vom 60.–31. Tag vor Reisebeginn:  15 %, 
vom 30.–21. Tag vor Reisebeginn:  30 %, 
vom 20.–11. Tag vor Reisebeginn:  40 %, 
vom 10. – 4. Tag vor Reisebeginn:  50 %, 
ab dem 3. Tag vor Reisebeginn:  75 % des Reisepreises. 
 
Details zum Rücktritt vor Reisebeginn finden Sie in den Allgemeinen Reisebedingungen, Ziffern 6 & 7. 

http://www.pilgerreisen.de/datenschutz/Kundendaten
http://www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen



